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	VĂN PHÒNG UBND TỈNH HÀ TĨNH
TRUNG TÂM HỖ TRỢ PHÁT TRIỂN
DOANH NGHIỆP VÀ XÚC TIẾN ĐẦU TƯ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /TT-HCTH
V/v thực hiện tuyên truyền về
Bộ chỉ số DDCI

	Hà Tĩnh, ngày         tháng        năm 2021



Kính gửi: 
- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Báo Hà Tĩnh; 
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh;
- Liên minh Hợp tác xã tỉnh;
- Trung tâm Phục vụ Hành chính công tỉnh;
- Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh; Hội Doanh nhân trẻ Hà Tĩnh.

	Ngày 25/02/2021, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 649/QĐ-UBND phê duyệt Kế hoạch khảo sát, đánh giá năng lực cạnh tranh các sở, ban, ngành cấp tỉnh và UBND huyện, thành phố, thị xã (DDCI), trong đó có giao trách nhiệm cụ thể cho các đơn vị trong việc tuyên truyền, phổ biến về Bộ chỉ số DDCI. 
Hiện nay, Trung tâm Hỗ trợ phát triển doanh nghiệp và Xúc tiến đầu tư tỉnh đã hoàn thành công tác chuẩn bị, sẽ tổ chức khảo sát DDCI trong tháng 10/2021. Để đẩy mạnh tuyên truyền về Bộ chỉ số DDCI, nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm trong việc cải thiện môi trường kinh doanh của cán bộ, công chức, viên chức và thu hút sự quan tâm tham gia khảo sát của cộng đồng doanh nghiệp trong tỉnh, Trung tâm kính đề nghị các đơn vị quan tâm tuyên truyền về Bộ chỉ số DDCI theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Quyết định 649/QĐ-UBND, đồng thời phối hợp thực hiện các hình thức tuyên truyền sau:
- Các đơn vị đăng video clip và tờ gấp tuyên truyền về DDCI lên cổng/ trang thông tin của đơn vị, đồng thời đặt banner liên kết đến mục DDCI trên trang thông tin điện tử của Trung tâm Hỗ trợ phát triển doanh nghiệp và Xúc tiến đầu tư (tại địa chỉ http://xuctiendautu.hatinh.gov.vn/hatinh/cms-investment/cms/pci-&-ddci).
- Sở Thông tin và Truyền thông: Hướng dẫn, đôn đốc các cơ quan báo chí, truyền thông đẩy mạnh thực hiện tuyên truyền về PCI, DDCI và các nội dung liên quan; xây dựng kế hoạch truyền thông về PCI, DDCI và hướng dẫn, đôn đốc Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh duy trì tuyên truyền và phát huy hiệu quả các chuyên mục trước và trong quá trình triển khai Bộ chỉ số DDCI; chủ trì lập báo cáo theo dõi tổng hợp các nguồn thông tin phản ánh từ báo chí và các cơ quan truyền thông về PCI, DDCI từ các sở, ngành địa phương và phối hợp cung cấp thường xuyên về Trung tâm tổng hợp.
- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh: Thực hiện thường xuyên các phóng sự, bài viết, chuyên đề về DDCI; kịp thời đưa tin trong quá trình khảo sát, điều tra, lấy ý kiến đánh giá DDCI. 
- Trung tâm Phục vụ Hành chính công tỉnh; UBND các huyện, thành phố, thị xã chỉ đạo Trung tâm Hành chính công huyện, thành phố, thị xã trưng bày tờ gấp tuyên truyền DDCI tại các bàn thực hiện thủ tục hành chính để doanh nghiệp quan tâm khai thác tìm hiểu.
- Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ Hà Tĩnh tuyên truyền đến các hội viên về Bộ chỉ số DDCI bằng các hình thức phù hợp. 
(Video clip, file tờ gấp được gửi kèm qua hệ thống hscv.hatinh.gov.vn. Bản giấy Tờ gấp được gửi qua đường bưu điện).
Kính đề nghị các đơn vị quan tâm, phối hợp thực hiện./.

	[bookmark: _Hlk81254038]Nơi nhận:
- Như trên;
- CVP, PCVP UBND tỉnh (bc);
- Lãnh đạo Trung tâm;
- Lưu: VT, HCTH.NBN.
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