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	Số:         /KKT-QHXD
	   Hà Tĩnh, ngày        tháng  9  năm 2021

	V/v lấy ý kiến Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng Khu công nghiệp trung tâm lô CN4, CN5, Khu kinh tế Vũng Áng, tỉnh Hà Tĩnh, tỷ lệ 1/2000
	


    Kính gửi: 



- Uỷ ban nhân dân thị xã Kỳ Anh;



- Uỷ ban nhân dân phường Kỳ Thịnh;
- Uỷ ban nhân dân phường Kỳ Long;




- Uỷ ban nhân dân xã Kỳ Lợi.

Thực hiện Văn bản số 5666/UBND-KT1 ngày 27/8/2021 của UBND tỉnh về giao Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh chủ trì tổ chức lập Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng Khu công nghiệp trung tâm lô CN4, CN5, Khu kinh tế Vũng Áng, tỉnh Hà Tĩnh, tỷ lệ 1/2000 với kinh phí huy động từ nguồn vốn xã hội hóa do Công ty Cổ phần Vinhomes tài trợ. Hiện tại, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh đã phối hợp với dơn vị tư vấn, đơn vị tài trợ tổ chức lập và cơ bản hoàn thành đồ án quy hoạch nói trên với diện tích khảo sát, lập quy hoạch 1.217,37ha thuộc địa bàn ranh giới xã Kỳ Lợi, phường Kỳ Thịnh và phường Kỳ Long của thị xã Kỳ Anh. 
Để công tác lập quy hoạch phân khu nói trên đảm bảo công khai, minh bạch, theo đúng trình tự thủ tục, quy định của pháp luật hiện hành, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh giới thiệu Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng Khu công nghiệp trung tâm lô CN4, CN5, Khu kinh tế Vũng Áng, tỉnh Hà Tĩnh, tỷ lệ 1/2000 bằng hình thức trưng bày công khai tại UBND phường Kỳ Thịnh, UBND phường Kỳ Long, UBND xã Kỳ Lợi và giới thiệu trên Cổng thông tin điện tử Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Hà Tĩnh (tại địa chỉ Website: https://khukinhte.hatinh.gov.vn) để lấy ý kiến theo quy định.
Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh đề nghị UBND thị xã Kỳ Anh, UBND phường Kỳ Thịnh, UBND phường Kỳ Long, UBND xã Kỳ Lợi thông báo rộng rãi đến tận người dân trên địa bàn, các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan được biết để tham gia ý kiến. Thời gian xin ý kiến từ ngày 11/9/2021 đến ngày 11/10/2021. Mọi ý kiến tham gia, góp ý gửi về Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh - Xã Kỳ Lợi, thị xã Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh. Email: Bqlkkttinh@hatinh.gov.vn.

Đề nghị UBND thị xã Kỳ Anh chỉ đạo UBND phường Kỳ Thịnh, UBND phường Kỳ Long, UBND xã Kỳ Lợi phối hợp thực hiện./.

	Nơi nhận:                                                                               

- Như trên;  
- Sở Xây dựng;
- Trưởng ban;                                                                         

- Các Phó Trưởng ban;
- Chánh Văn phòng;

- Lưu: VT, QHXD.
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